

B类

公开

陕西省发展和改革委员会

陕发改办复〔2025〕26号

签发人：王青峰

对省十四届人大三次会议 第543号建议的答复函

史高领代表：

您提出的《关于大力支持西安—杨凌一体化发展的建议》（第543号）收悉。现答复如下：

杨凌是西安都市圈的重要组成部分，是我国发展现代农业的“国家队”。近年来，省委、省政府高度重视杨凌示范区发展，先后出台《关于贯彻落实国务院〈批复〉精神支持杨凌示范区高质量发展的实施意见》《关于支持西北农林科技大学与杨凌示范区融合发展若干政策措施》等；“十四五”以来，我委统筹安排中省资金15.3亿元，支持杨凌职业技术学院新校区（杨凌现代农业职教创新园）一期、西北农林科技大学未来农业研究院、杨凌职业技术

学院现代农业产教融合实训中心等重大项目建设，持续做强杨凌农业创新高地基础核心承载。

推动西安杨凌协同发展，对于增强杨凌综合创新能力、促进两地优势互补、提升西安杨凌协同发展水平意义重大。下一步，我委将坚持龙头引领、发挥比较优势、强化区域协同，推动两地联动发展取得新成效。一是促进区域协同联动。深化落实《关于促进“飞地经济”发展的若干举措》，鼓励引导西安、杨凌积极探索“飞地经济”发展模式有效路径，引导要素资源有序流动，实现优势互补、互利共赢。二是强化科技创新协同。以西安区域科技创新中心建设为总牵引，高质量建好旱区农业陕西实验室，探索开展农业关键核心技术联合攻关和技术推广，大力发展战略智慧农业、智能农机等新兴产业。三是提升对外开放能级。高水平建设上合组织农业基地、中国—中亚旱区农业“一带一路”联合实验室，争取在杨凌举办现代农业发展圆桌会等重大活动，持续提升国际影响力。四是深化生态联保共治。探索建立大气污染联防联控和重污染天气应急联动机制，统筹用好重点流域水环境综合治理等中省资金，协同推进重点流域水生态系统治理，持续提升区域生态质量。五是推动公共服务共享。充分释放西安教育、医疗等优质资源优势，支持两地探索建立校校联盟、院院结对等机制，持续扩大西安优质资源覆盖范围，进一步促进两地教育共建、医疗共

济。

最后，再次感谢您对我们工作的关注和支持，欢迎您继续提出宝贵的意见建议，我们将在今后的工作中认真学习研究，积极采纳和反映。



(联系人：黎文渊 电 话：02963913262)